Exencice n°1(4.5 paints )

Le plan est muni d’un repere orthonormeé (O,;,}) 4
N
On a représenté ci-contre la courbe représentative (C) /
d’une fonction f définie sur R N
0- a) Déterminer f'(—2) ; f'(O),’ f(l)et f'(l) AN Vi
N A
N /
b) Déterminer 1’équation du tangente T a C en 1 N\ [€ > %
£(x)-1 Voo NcL
X p—
5 PN / S N
¢) Calculer 1x1£111 2(?j N U YRR R R AR TRANF >

@®-Déterminer le réel x, ouf n’est pas dérivable .

Justifier la réponse .

©- Dresser le tableau de variation de f

Exencice n°2(9 paints )

2
7
1] Soit f la fonction définie par f(x)= %
X J—

et C, sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,i, ])

©-a) Calculer lim f(x) et lim f(x) . Interpréter le résultat .

x—1" x—1*
b) Calculer lim f(x) et lim f(x)

®-a) Vérifier que pour tout x e R\ {1} : f(x)=x+9+ 16

X p—
b) En déduire que la droite A:y=x+9 est un asymptote oblique a C, au voisinage de +oo et—oo
2
: -2x-15
©- a) Déterminer D I’ensemble ou f est dérivable et que pour toutx € Don a f '(x) = ﬁ .
X p—

b) Dresser le tableau de variation de
®-Calculer f(-1) etf(-7) puis déduire le signe de f .

x> +8x+7
11] Soit g la fonction définie sur R par g(x)= x—1
Xv2x+3-7 ; six>0
0-a)Etudier la dérivabilité de g a droite et a gauche en 0
b)Interpréter le résultat géométriquement .
®-a) Montrer que g est dérivable sur |-o0,0[ et |0, +oo|

b) Montrer que pour tout x € |0,+0[ , g'(x)= \/3%
X +

;81X <0

©- Soit a € ]0,+oo[, déterminer le point A de C, d’abscisse a ot la tangente & C, en A

est paralléle a la droite D:y =4x-1
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Exencice n°3( 6.5 paints )
©-Soit f(x)=sin2x —g

a) Calculer f(g] ; f(gj et f(x+kn) pour tout xe R, keZ .
@®Soit g(x)=sinx—+/3 cosx
a) Calculer g(0) et g(g]

b) Montrer que g(x)=2cos (x - 5%)
¢) Résoudre dans R , I’équation g(x)=0

f
® Soit h(x)= () , Déterminer D, I’ensemble de définition de f.

g(x)

a) Montrer que pour tout x € D, : h(x) = —sin(x —g]

b) Résoudre dans R puis dans |-, nt], I’équation h(x) :%

O©-Bon travail-©
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CORRECTION(proposee par Guesmi.B)

EXERCICE1

1)a) £°(-2)=0 (tangente horizentale)

De meme f ‘(0)=0

La tangente au point d’abscisse 1 passe par A(1,1) et B(0,-1/2)

1
1_ J—
Donc f'(1) = 2 =§

1-0

f(1)=1

BT :y= £ “(1)(x-1)+(1)

donc T : y=§x — %

02 lim,, L220 = 2£7(1) = 3

2)au point d’abscisse xy=-3 la tangente a la courbe est verticale
Donc fn’est pas derivable en -3

3)

X | —o -3 -2 0 ~+o00

f(x) foo s 00— g\b 0/ +o0

EXERCICE?2
DD)a) lim,_,;- f(x) = —oo puisque(x — 1 < 0) ;lim,_,;+ f(x) = +oo car (x —1 > 0)

b)limy_,_o f(x) = —0 et limy_, ;o f(x) = +o0

_ (x+9)(x-1)+16
= =

f(x)

2)a) x+9+£
blim |y 510 f(x) — (x +9) = 0 donc A:y = x + 9 est une asymptote en o

3)a)f est une fonction rationnelle donc elle est derivable sur son ensemble

De definition IR-{-}

, _ (2x+8)(x—1)—(x2+8x+7) _ x%2-2x-15
Etf'(x) = (x—1)2 T (x-1)2




b)le signe de f°(x) est le meme que celui de x* — 2x — 15;car (x — 1)2 > 0,Vx # 1
on calcule A= 64 on trouve x=-3 ou x=5

X —00 -7 -3 -1 1 5 +00

f°(x) + \ + - - - +

f(x) -oo/&/' 27— ol oo I8 ¥ +oo
f(-1)=0 et f(-7)=0
donc d’apres le tableau de variation
on a le tableau de signe de f(x)
X | —o0 -7 -1 1 400
f(x) i ’o + F i ‘ R

Il)1)a) d’apres 1)3)a) g’(0)=-15

g(0+h)—g(0) — \/g

o # —15 donc g n'est pas derivable en 0

Reste a voir g’,(0)=lim,,_, o+
b)g est derivable a droite et a gauche en 0 mais n’est pas derivable en 0
donc le point B(0,-7) est un point anguleux

2)a)d’apres 1)a)

JRE) _ 2x __3(x+1)
b)pour x>0 ona: g’(x)=vV2x + 3 + N orz AN

3) g’(a)=4 et a>0 puis a> —3/2
On trouve I’equation 19a*-14a-39=0

13 3 . 32 3 .
Donc a=—— < —- ne convient pas oua =— > —- convient




EXERCICE3

DG =0etf(5)=1-2: f+km = f

2)a)g0)=—V3,9(3) =1

bJa=—3,b=1letr =va2+b2=2 ,cos<p=g=%§etsin<p=§=%donc<p=5—”

r 6
alors g(x) = 2cos (x — 5?”)

c)g(x)=0ex — 5?” = g + km; k € IZ donc x = 3?” + km

3)a) d’apres 1)bet2)b ona h(x)=sin(g —x) = —sin (x — g)
3)b) ona:sin(%—x) = sin(%) (:)%—x =%+2kn0u %—x =7T—%+2k7'[

Doncx=2knoux=_T2”+2k7t JkelZ

Dans |—m, ] ona: x = %






